

电影《消失的她》,悬疑背后的法律真相

最近,被网友戏称为“绝世大甜剧”的电影《消失的她》正在热映,前有《隐秘的角落》“一起去爬山”,后有《消失的她》“一起去看海底星空”,电影到底讲了啥,让情侣们开始“怀疑人生”呢?

电影简介:影片讲述了一个疑团重重的故事,何非(朱一龙 饰)的妻子李木子在结婚周年旅行中离奇消失,在何非苦苦寻无果之时妻子(文咏珊 饰)再次现身,何非却坚持眼前的陌生女人并非妻子,妻子拿出了身份证明进行自证,夫妻二人似乎都有不可告人的秘密,随着金牌律师陈麦介入到这起离奇案件中,更多的谜团慢慢浮现……

看完电影后,很多网友直呼“细思极恐”,我们从法律的角度来看看这些电影情节。

1. 男主何非为什么急于在国外立案?

何非作为一个赌瘾极大的赌徒,杀妻的根本目的是为了继承李木子的遗产。只要一立案,他回国后老婆失踪就成了既定事实,他可以以配偶的身份成为李木子的财产代管人。我国法律规定,自然人下落不明满二年之后可以认定为失踪,下落不明满四年或者因意外事件下落不明满二年后可以认定为死亡。待李木子被认定为死亡后,何非作为她的唯一法定继承人,就可以继承李木子的全部遗产。(参考法条《中华人民共和国民法典》第四十二条、第四十六条)

2. 丈夫欠的赌债妻子要还吗?

电影《消失的她》中,何非赌博上瘾,在婚后仍未戒赌,欠下了1000万元的巨额赌债。面对这1000万元的债务,何非的妻子李木子是否需要偿还呢?

答案是不需要。《最高人民法院关于

我国现有律师67.7万多人 律所3.9万多家

□ 记者 白阳

截至目前,我国律师队伍人数已有67.7万多人、律师事务所3.9万多家,全国律师年均办理各类法律事务近1300万件。这是记者从司法部日前召开的律师工作座谈会上获悉的。

据悉,新时代以来,我国广大律师在国家治理中充分发挥专业优势,参与法治建设的广度和深度不断拓展。截至目前,1.2万多名律师担任各级党代表、人大代表和政协委员。全国律师为87.6万多家党政机关、企事业单位担任法律顾问,为促进经济社会发展、推动法治中国建设、维护社会公平正义作出重要贡献。

律师工作是司法部今年着力推进的一项重点工作。记者从座谈会上了解到,司法部将在强化律师队伍政治引领、加强执业权利保障和执业监督、发展涉外法律服务等方面采取进一步举措,切实把律师队伍引导好、管理好、服务好,推动律师工作高质量发展。

(来源:新华社)

适用《中华人民共和国民法典》婚姻家庭编的解释(一)第三十四条明确规定:夫妻一方在从事赌博、吸毒等违法犯罪活动中所负债务,第三人主张该债务为夫妻共同债务的,人民法院不予支持。

从法律层面上讲,赌债属于违法犯罪活动中产生的债务,夫妻另一方不需要对此承担任何的还款责任。

3. 男主杀妻后还能继承妻子的遗产吗?

影片中何非以结婚周年为由邀请妻子李木子去东南亚旅游并将其残忍杀害,一尸两命,这种行为已经构成故意杀人。根据《中华人民共和国刑法》第二百三十二条 故意杀人的,处死刑、无期徒刑或者十年以上有期徒刑;情节较轻的,处三年以上十年以下有期徒刑。

面对这种情形,何非还享有财产继承权吗?影片中,妻子李木子父母双亡,婚后二人也没有子女,根据《中华人民共和国民法典》规定,丈夫何非即为财产的第一继承人。但根据《中华人民共和国民法典》第一千一百二十五条规定 继承人有下列行为之一的,丧失继承权:(一)故意杀害被继承人;(二)为争夺遗产而杀害其他继承人;(三)遗弃被继承人,或者虐待被继承人情节严重;(四)伪造、篡改、隐匿或者销毁遗嘱,情节严重;(五)以欺诈、胁迫手段迫使或者妨碍被继承人设立、变更或者撤回遗嘱,情节严重。

继承人有前款第三项至第五项行为,确有悔改表现,被继承人表示宽恕或者事后在遗嘱中将其列为继承人的,该继承人不丧失继承权。受遗赠人有本条第一款规定行为的,丧失受遗赠权。显然,影片中的何非已经不具有继承权。

4. 何非杀了一个人还是两个人?

电影的最后,何非才知道原来李木子已经怀孕。何非杀害李木子的同时,也导致他们的孩子胎死腹中,在这种情况下,何非是杀了一个人还是两个人呢?

首先大家要知道的是,我国刑法上对于婴儿出生的标准是采取“独立呼吸说”。只有婴儿出生了,刑法才对其进行保护,所以没出生的宝宝不能算是刑法上的人。

故意杀害孕妇,导致胎儿死亡的,是加重处罚情节,但不构成刑法意义上的故意杀人,所以杀害孕妇在法律上是死了一个自然人,而不是两个。

据说《消失的她》现实案例,是著名的“泰国孕妇坠崖案”,“谋害孕妻骗财骗保”,让我们一起来回顾一下,泰国孕妇坠崖案。

王某家境殷实,拥有中餐厅和民宿,还有一家公司。在朋友的聚会上,王某和俞某相识,俞某对她展开猛烈地追求,最终两人恋爱、结婚。婚后,俞某却变得懒散,沉迷于游戏,不再工作,还债务累累。王某对俞某感到失望,但怀孕的她认为有了孩子,俞某就能收敛一些。6月7日,王某和丈夫俞某来到了泰国乌汶府,准备在这里度过一个浪漫的假期。俞某说这里是观看日出的好地方,提议和王某一起来到悬崖旁看日出。6月8日,两人按照计划来到乌汶府的一悬崖处观看日出。观看日出的人又多又杂,晨光却带来了前所未有的寂静。当人群散去,俞某拉着王某走向了悬崖尽头的树丛。他说那里有一幅壁画,值得一看。王某满心欢喜地跟着俞某走去,他们温柔地相拥,俞某还亲吻了王某的额头。温柔的背后却是冷血的魔爪,俞某狠狠地喊道:去死吧!下一秒,便将王某推下了34米高的悬崖。

王某从高空坠落,幸运的是身体砸在茂密的树木上,减缓了她的下落速度。一个游客路过发现了王某,将她送往了医院。她虽受重伤,但最终活了下来。随后俞某装出一副关心的样子,私下却威胁王某。在接受治疗的时间里,王某终于鼓起勇气,向朋友讲述了真相,她的朋友立即报警,俞某被抓捕归案。

法院终判:

三审判决为终审判决,判决的刑事部分:泰国皇家法院修改二审法院判决,认定俞某为蓄意杀人未遂,判处死刑的2/3处罚,为终身监禁;因俞某在案件审理过程中提供了有利于查清事实的陈述,在一顶基础上予以减刑,最终量刑为有期徒刑33年零4个月。



民事赔偿部分,此前俞某被判需支付民事赔偿520万泰铢(约合人民币106万元),此次法院仅是对法定利息进行了调整,即2021年4月11号前法定年息为7.5%,自2021年4月11日起调整为5%。

本案共经历了三次判决,本次为终审判决结果。2020年,泰国乌汶府法院一审宣判,被告人俞某蓄意谋杀罪名成立,一审被判处无期徒刑。2021年,该案二审认定被告俞某为“无预谋杀人”,由一审的无期徒刑改判为有期徒刑10年。

谋害孕妻骗财骗保案:

2018年6月,40岁的丈夫带着32岁的妻子前往土耳其度假,当时她的妻子已经怀孕7个月。丈夫以自拍为借口,将妻子引诱至悬崖边,将怀孕的妻子推下悬崖,妻子当场死亡,孩子胎死腹中。警方开始以为只是一场意外,可是后来发现疑点重重,妻子身亡后没多久,丈夫便要求保险公司尽快支付40万元土耳其里拉的保险金。

据调查,丈夫为妻子买了保险,一旦妻子去世,他就成为了唯一的受益人。最后警方确认,这是一起蓄谋已久的杀妻骗保案。

法院判决:

法院曾以“蓄意谋杀罪”判处该男子至少30年的监禁,但他却以当时“精神错乱”为由多次提出上诉。四年后,法院最终确认了对他的判决,判处其终生监禁,至少需服刑30年后才可以申请减刑。

(来源:昌宁县人民法院)

异地劝阻刷单诈骗 民警的努力没白费

□ 记者 吴会雄

“现在虽然金额不大,他每次都会返还给你,但越到后来你胃口大了,投钱多了,见你上钩了,他就不会再理你了。要当心啊!”“这……好吧,是我之前贪小了,还好高警官你及时提醒我。”

近日,徐汇警方根据反诈预警,由社区民警及时联系当事人并开展工作,成功异地劝阻了一起刷单诈骗案。

今年6月初,徐汇公安分局徐家汇派出所接到反诈分中心预警称,辖区居民王女士正在与境外可疑来电通话,需要确认是否遭遇电信诈骗。社区民警高铁梅立

即上门但对方不在家。

电话联系后方知王女士在香港出差,近期也没有被骗、没有损失。王女士表示自己因为工作关系,需要和国外客户电话联系,应该没有问题。见不了面,无法确认对方真实情况,高铁梅还是放心不下,在电话里列举了近期易发的投资理财、网购退货、刷单返利等种种电诈案例,反复叮嘱王女士无论对方抛出何种诱饵,都不要轻易转钱。同时,她还和王女士互加了微信,发了几个被骗的真实案例视频,并约定了几天后王女士回家方便时上门拜访。

一天后,王女士通过微信发信息给高铁梅,称自己之前有在刷视频社交软件时看到过买东西给商家好评,就可以获得本金外加15%的返利。但她不确定这是不是刷单诈骗,因为对方看起来很守信,自己已经试过三笔了,获利300余元。她在听了民警的宣传后,也在犹豫还要不要继续。在高铁梅的劝说下,王女士最终将对方拉黑,并表示不会再与之联系了。又过了两天,王女士回家后,高铁梅又上门与其进行了面对面沟通,确保王女士不再受到骗子的蛊惑。